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DRIFT & VEDLIGEHOLDELSE - døre

En trædør bør vedligeholdes og kontrolleres jævnligt for at sikre optimal funktion og forlænge levetiden. 
Alle træarter, der er udsat for vejrligets påvirkninger, vil med tiden få revner og ridser i overfladen - såkaldte vindridser. Vindridser opstår som følge af temperatur- og luftfugtighedsforskelle og betyder ikke noget for træets holdbarhed, derfor er disse ridser ikke en fejl ved døren. Hvis døren plejes/vedligeholdes regelmæssigt vil tendens til vindridser formindskes væsentlig. Solens UV-stråler er meget hårde ved træværk, overhold derfor plejeintervallet på 2 gange årligt, når døren er syd- og vestvendt. Opstår der revner i malingen kommer fugten ind, og nedbrydningen af træet begynder. 
Træ er et naturprodukt, som til stadighed arbejder. Derfor anbefales jævnlig efter​behandling/pleje min.1 gang pr. år. Vær opmærksom på at garantien IKKE dækker ved misligholdelse eller manglende efterbehandling/pleje. Se iøvrigt behandlingsvejledning for træ.
Pleje af tætningslister
Tætningslister kræver intet vedligehold udover alm. rengøring/aftørring af skidt. Evt. aftørring med lidt silicone-plejemiddel, så listerne forbliver bløde. Ved maling af døren skal man passe på ikke at få maling på tætningslisterne.
Smørring af beslag
Beslagdelene kræver ikke megen pleje. Det vil dog være fornuftigt et par gange om året at give de bevægelige beslagdele et par dråber syrefri olie, så de fortsat bevæger sig ubesværet. Fx WD-40.
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